



水,是人类生命的源泉。水是人体组成的重要成分,没有水,人类将无法生存,万物将不能生长,地球将不会再有生命力,世界将不会如此多姿多彩。因此,我们要珍惜我们生命的源泉,节约用水。

水,在我们的脑海里,往往认为是最廉价、最丰富的资源,是“取之不尽,用之不竭的,事实上,世界范围内可直接利用的淡水资源是非常有限的。就目前而言,多个国家正面临水源不足,10多亿人喝不到清洁水,城市人口缺水问题也日益突出。水的问题已引起国际社会和各国政府的普遍关注。我国许多城市也面临着缺水的危机。水,现在受到严重的污染,淡水资源越来越少。就拿我们生活的农村周边的江河来说吧,

一滴水,一份责任

栖霞市苏家店中学 初二年级三班 王林炎 指导教师 阎其凤

过去是清澈见底,鱼儿在水里欢快地穿梭来回,而现在呢?由于被城市中的工厂的工业废水和城市里的市民的生活废水所吞噬,清亮的河水变得乌黑乌黑的,有的河流鱼儿已经绝迹,这是一幅多么悲惨的图画啊。

什么东西都离不开水。在地球上,哪里有水,哪里就有生命。水是生命之源,我们要保护每一滴水。这句话说得没错,如果没有了水,地球就会干裂;如果没有了水,我们人类就可能渴死;如果没有了水,就没有了我们这个美丽的世界。

但是,在我们的日常生活中,浪费水的现象日益严重。在我们的周围,浪费水资源的情况十分惊人。单说我们学校,我们曾经留过,教室前的自来水龙头,有时人们用完了水,却因为别的事情忘记了关水龙头,任那宝贵的水流失。有时是水龙头坏了,水哗哗地流个不停。有一位科学家曾经推算过:如果水龙头不关严,水一滴滴的流,一天就能流36公斤水,

一个月要浪费2.6吨,如果水呈线状流,一个小时就可以流17公斤,如果像这样流,那在一个晚上会流失多少呢?

我们要建设节约型社会,就需要我们从身边的小事做起,从节约一滴水、一度电、一升油开始。为了创造美好的环境,我们要珍惜每一滴水。让我们从身边小事做起,从自己做起,保护有限而珍贵的水资源,保护人类赖以生存的环境。我们要拿出实际行动来弥补过去的过失。

我们要进一步提高人们的节水意识,我们应当从现在开始就要珍惜水资源,爱护水资源,合理运用水资源,向人们宣传保护水资源的知识,增强保护水资源的意识和行为。例如,日常生活中,为了更好地节约这宝贵的水资源,我们可以用洗衣服的水来拖地和冲洗厕所,洗完青菜和洗手后的水,也可以用来冲厕所或浇花。生活中,只要我们做节水的有心人,处处都可以节约用水。洗

手、洗澡擦肥皂时,水龙头“哗哗”地流,这时候最好把水龙头关起来;淘米水白白地倒掉,这不是很可惜吗?用淘米水洗脸,既可以美容,又节约了水,真是一举两得!

而在现实生活中,我们身边却有这样一些人,他们没有一丝一毫保护水资源的意识,在不停地浪费水资源,污染水资源。比如一些学生用水时,开了水龙头,用完水后就不把水龙头关上,让水无节制流淌,甚至有一些调皮捣蛋的学生故意把水龙头打开让水资源流失造成了水资源的大量流失。特别是有许多工厂,把没有经过处理的污水直接排放到江河里,造成江河湖泊的水受到严重的污染。每当遇到这些情况,我们应当及时制止他们并及时告诉有关部门。

珍惜和保护水资源,还我们一个绿树成荫、鸟语花香、河水清澈、鱼儿欢畅的美好生活环境吧!节约每一滴水!是我们每一个人的责任!一滴水一份责任!

栖霞市苏家店中学
作文去辑

滴水人心

栖霞市苏家店中学
初三年级四班 张克淋
指导教师 崔洪江

在雨水离开上帝之前,每一滴水都许下一份承诺,为了自己的夙愿,不远万里,来到人间。

淡水就是其中一个,曾许下要为人类贡献的誓言,所以它无怨无悔,甘愿奉献。可是有一天,它变得遍体鳞伤,再也忍受不了而苦苦哀求的时候。人类却无视它的存在,反而变本加厉地去伤害它,剥削它,要求它。终于淡水再也无法忍受,决定要利用人类给自己造成的污浊去反击、去“回报”,于是一滴污浊的水、一条污浊的溪、污浊的江河湖泊向世人涌现。人们每次走在岸边、井边,看到污水,望而生畏,想起了自己曾经为了利益,不顾污染的所作所为,深感愧疚。

在我国的很多河段或多或少都有污染,人们的饮水状况不容乐观。

电视上许多公益广告播放“节约用水,人人有责”,政府也不断发出号召,可有几个人响应了?有几个人真正做到了节约用水呢?每个人都想,世界这么大,人口这么多,节约用水不差我这一个;可是人人都这么想,都这么做,节约用水就成了一纸空文,一句空话了。要改变现状,人们就要不断提高自己的修养,提高心的修养,让心每时每刻监督你,提醒你要“节约用水,保护环境,刻不容缓。”如果每个人都这么想,都这么做,节约用水便落到了实处,深入了人心。

一滴水看似渺小,却有着曾经的辉煌;一滴水看似透明,却有着曾经的希望;一滴水看似清澈,却有着曾经的污浊,每一滴水都有自己存在的价值。一滴水落到大地,滋润了万物;一滴水落到树叶,带走了灰尘;一滴水落到了心头,会怎么样呢?

或许都知道,心会拔凉拔凉的。这正如现在的我国,水污染、水浪费现象还在继续,还在发生,还在不断的恶化,地球上还有多少淡水供我们挥霍的?

世界现存淡水的储量占地球总水量的2.5%,可直接供人类利用的仅占地球淡水总量的13%占地球总水量的0.3%。我国淡水资源相比可算丰富,但人均拥有量十分匮乏,污染的水资源除外后,更少的可怜了。我们没有治理污水的能力,但我们有节约用水的意识,从我做起,从现在做起。

走在初秋清晨的山间树林,看见的露珠是那样清澈透明,它实现了自己许下的诺言,完成了生命的价值。即使再回到天空变成乌云,它也有向同类炫耀的资本。我们为何不慷慨点、公平点,让它们都有炫耀自己的资本呢?

我们要以自己的实际行动向天下发出号召,加入我们,加入爱护环境、节约用水的行列,去保护每一滴水资源,让水完成自己的夙愿,还水一个完整的人生。功在当代,利在千秋。

用心承载一滴水,用心节约用水,用心爱护环境。

水是生命之源

栖霞市苏家店中学 初二年级四班 王梦雪 指导教师 刘爱英

手,轻轻地在水中摇摆,原本平静的水平面出现了一圈圈水波。清澈见底的小溪中偶尔会看到几只小水鸟在捕鱼、嬉戏,好不活泼。一群群小鱼儿在水中欢快地游,好不逍遥。一丛丛小草长在溪边,好不茂盛。有事几个小孩子在打水仗、捉小鱼,好不快乐。

看到这些心中不觉有些舒畅,还有淡淡的伤感。伤感的是:不知这些景色还会存在多久。家乡中的小溪要不干涸,不见昔日的美景,已是野花、野草的乐园;要不就是水质被污染,明明不深的小溪竟然看不到溪底的石头,也看不到溪中的小鱼儿,也许那溪中根本没有生命,溪周围是几棵干枯的草,那里几乎没人去。

不知到何时,也许这些小溪会永远消失吧!家庭中的废水都往小溪中倒;喜欢在小溪洗衣服,使洗衣粉中的磷等有害物质落到水中,会使水草迅速生长,

与小鱼儿争夺氧气,最后使小鱼儿死亡;当农田需要浇水时,小溪本来就在膝盖左右的水就被抽干,溪中的生物无法存活。

所谓“自来水”虽说名叫“自来”,可又是怎么个“自来”呢?从地下水、附近的大河中来的,经过加工,在输送的各门各户,一共需要四道程序,而这四道程序又分很多小程序。最后经过这些程序洁净的自来水沿着供水管道,流入千家万户。

水,用一点就少一点。从宇宙来看,地球是一个蔚蓝色的星球,地球的储水量是很丰富的,共有14.5亿立方千米之多,其71%的表面积覆盖水。但实际上,地球上97.5%的水是咸水,又咸又苦,不能饮用,不能灌溉,也很难在工业应用,能直接被人们生产和生活利用的,少得可怜,淡水仅有2.5%。而在淡水中,将近70%冻结在南极和格陵兰的冰盖中,其余的大部分是土壤中的水分或是深层地下水,难以供人

类开采使用。江河、湖泊、水库及浅层地下水等来源的水较易于开采供人类直接使用,但其数量不足世界淡水的1%,约占地球上全部水的0.007%。

节约用水我们可以从小做起,比如:淘米水可以浇花,这比清水浇花好呢!洗脸水、洗衣服的水可以冲马桶等。这些都是我们力所能及的。废水千万不要往小溪、小河、湖泊中倒,这不仅污染水质,还会使小鱼儿们死亡。

全部的植物、动物都是离不开水的。人也同样,更何况人便是动物。当地球上的水没有之时,便是这世界灭亡之时。为了我们的后代,更为了我们自己,我们应加强保护水资源意识,加大保护水环境力度,从自身做起,从小事做起。

手从溪水中伸出,静静地看着这美景,口中喃喃地说:“希望这世上最后一滴水并不是我们的眼泪,希望这美景永存。”

节约用水,和谐自然

栖霞市苏家店中学 初二年级一班 王晓宁 指导教师 韩春光

我抬头望向窗台,两条美丽的金鱼“和和”与“谐谐”正在鱼缸中欢快地游着。

我喜欢静,喜欢没事待在家里。爸爸妈妈便在我生日的时候将这两个小生命作为礼物送给我,从此安静的生活增添了很多精彩,换水、喂食、观察金鱼的习性,一家人谈论金鱼的话题,都是那么乐趣无穷。而现在,两个小生命也因为与全家共同经历了一场旱灾而成了家里的一份子。

去年,一场罕见的旱灾袭来,村里仅有一口深井还没见底。每天都排满了打水的乡亲父老,生存正在经受着威胁,这时,最让人高兴的就是那几桶水,这是全家生活的希望。

晚上,我习惯地坐到金鱼前,没了往日的惬意,心情复杂沉重:它们不仅是生命,也是全家的欢乐,可如今家人生受到威胁的时候,难道真的要放弃它们吗?而我是否有主宰这些小生命生存的权利?

爸爸妈妈看出我的心思,安慰我说:“没关系这旱灾以前也有过,只要我们合理的节约用水,保证我们全家和鱼一样可以

生活的很好。”于是,全家投入了一场节约用水的斗争中。

整个干旱的日子,一家人,还有金鱼患难与共,坚强生存着,就是因为一家人合理的用水,生命才得以延续,这时,我真正体会到水对生命的的意义,真正认识到节约用水的重要性。

当漫长的干旱日子过去后,万物生机,一切变得美好,而不变的是一家节约用水,保护水资源的习惯。我则时常提醒身边的同学们一起节约用水,与大家一起养成了更多节约用水的好习惯。

比如用自来水刷牙、洗手时要用容器盛水,不用流水,这样更省水。打水时,容器不能盛满,防止洒了浪费。洗澡擦肥皂时,要关掉水龙头。洗澡的水收集下来可以用来冲洗厕所。

后来,我发现城里很多公共场所都采用感应节水的设备,工厂里则修建了污水处理循环系统。我想将来只要我们努力学习,会发明更多更好的节水设备和方法。

我希望很多年后,依然可以品味“竹外桃花三两只,春江水暖鸭先知”的小溪之美,依然可

以欣赏“上下天光,一碧万顷”的洞庭之阔,依然可以感受“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”的瀑布之魄。而可爱的孩子们依然可以拥有像金鱼那样美丽的生命做伴。

自然之所以伟大,是因为有千千万万的花草树木,虫鸟鱼兽陪伴人类一起生存。而我们如果都能养成节约用水,合理使用资源的习惯,拯救的将是万物苍生。为此我为两条金鱼取名“和和”与“谐谐”,希望通过我们节约用水换来自然和谐美满。

